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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 40ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 21 DE MAIO DE 

2025. 

 

Presidente : Luciano Breno Chaves Pereira (Pr. Luciano Breno) 

Secretário  : Saulo Gonçalves Noronha  

          

  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores: Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Marinho de Almeida (Anderson 

Pila), Ana Maria da Costa (Aninha Cardoso), Antônio Alves Pimentel Filho 

(Pimentel Filho), Cledson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), 

Frankariston Alves de Brito (Frank Alves), Ivonete Almeida de Andrade 

Ludgério (Ivonete Ludgério), Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Olímpio 

Oliveira, Rafael Pereira Sousa (Rafafá), Rostand Miranda Cavalcante 

(Rostand Paraíba), Severino do Ramo dos Santos Silva (Severino da 

Prestação), Tertuliano Ramos Maracajá, Valéria Aragão, e Wellington Silva 

Barbosa (Sargento Wellington Cobra). Deixam de comparecer a presente 
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Sessão os Vereadores: Carolina Farias Almeida Gomes (Carol Gomes), 

Fabiana Camêlo da Silva (Fabiana Gomes), Márcio Alessandro Guedes 

Mendes (Márcio da Eletropolo), Pâmela Vital do Rêgo Freire, Saulo 

Germano e Waléria Assunção Tavares de Oliveira. (CONFORME 

JUSTIFICATIVA EM ANEXO). O Senhor Presidente convida o Vereador 

Tertuliano Maracajá para fazer a leitura de Salmos 139:23 que fala assim: 

“Sonda-me, ó Deus, e conhece o meu coração; prova-me, e conhece 

os meus pensamentos”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 

EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI Nº 508/2025 de autoria do vereador 

Sargento Wellington Cobra, institui o programa "Ruas com História", para 

identificação histórica e cultural de logradouros públicos no município de 

Campina Grande; 509/2025 de autoria do vereador Pastor Luciano Breno, 

dispõe sobre a difusão do alfabeto manual em Libras em todas as entidades 

públicas do município de Campina Grande; 510/2025 de autoria do vereador 

Pastor Luciano Breno, institui como atividade extracurricular o ensino do jiu-

jitsu, a ser disseminado e praticado nas unidades de ensino da rede pública 

municipal de ensino de Campina Grande; 511/2025 de autoria do vereador 

Severino da Prestação, institui a Semana do Microempreendedor no 

município de Campina Grande, a ser realizada anualmente na segunda 

semana de maio, com o objetivo de promover ações de incentivo, 

capacitação e valorização dos microempreendedores locais; 512/2025 de 

autoria da vereadora Valéria Aragão, institui o programa "Cuidando de 

Quem Cuida", no âmbito da rede municipal de ensino de Campina Grande, 

com o objetivo de promover ações de cuidado, saúde e bem-estar aos 

profissionais da educação; 513/2025 de autoria do vereador Saulo Noronha, 

dispõe sobre a afixação de placa de identificação de terrenos públicos em 

Campina Grande-PB; 514/2025 de autoria do vereador Olimpio Oliveira, 

dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos farmacêuticos 

fornecerem água potável gratuitamente a seus clientes, exclusivamente 
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para a ingestão de medicamentos; 515/2025 de autoria do vereador Olimpio 

Oliveira, reconhece de utilidade pública a Igreja Presbiteriana Zona Sul de 

Campina Grande; 516/2025 de autoria do vereador Olimpio Oliveira, dispõe 

sobre as condutas que serão adotadas pela fiscalização quando constatar 

a infração do disposto no art. 143, da Lei Municipal nº 4.129/03 (Código de 

Posturas); 517/2025 de autoria do vereador Pimentel Filho, dispõe sobre a 

criação do programa "Cria Campina – Renda Cidadã Digital"; 518/2025 de 

autoria do vereador Pimentel Filho, dispõe sobre a criação do programa 

"Campina Futuro: Escolas Inteligentes", de forma autorizativa, no âmbito do 

município de Campina Grande; 519/2025 de autoria da vereadora Valéria 

Aragão, proíbe a contratação, com recursos públicos municipais, de artistas 

e bandas musicais para eventos com acesso infantojuvenil que promovam, 

durante suas apresentações, apologia ao crime organizado, uso de drogas 

ou qualquer forma de conduta criminosa, no município de Campina Grande; 

520/2025 de autoria da vereadora Valéria Aragão, assegura prioridade de 

atendimento às mães, responsáveis ou cuidadoras de pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) nos serviços da Secretaria Municipal 

de Assistência Social – SEMAS, no município de Campina Grande. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 46/2025 de autoria da vereadora Jô 

Oliveira, concede Medalha de Honra ao Mérito aos 30 anos da Companhia 

de Projeções Folclóricas Raízes; 47/2025 de autoria da vereadora Jô 

Oliveira, dispõe sobre a implantação de uma sala de amamentação e um 

fraldário nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores e 

Vereadoras de Campina Grande. DENTRO DO EXPEDIENTE SÃO 

APROVADOS OS SEGUINTES REQUERIMENTOS: 724/2025 de autoria 

do vereador Dinho Papa-Léguas, requer da prefeitura municipal, através da 

Sesuma – Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente, a manutenção 

das galerias no entorno do Parque Linear do Tambor, no bairro do Tambor, 

no município de Campina Grande; 725/2025 de autoria do vereador Dinho 
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Papa-Léguas, requer da prefeitura municipal, através da Sesuma – 

Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente, a manutenção das 

galerias das ruas do Conjunto Nossa Senhora Aparecida, no bairro do 

Tambor, no município de Campina Grande; 726/2025 de autoria do vereador 

Dinho Papa-Léguas, requer da prefeitura municipal, através da Sesuma – 

Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente, a limpeza e capinagem 

das ruas do Conjunto Nossa Senhora Aparecida, no bairro do Tambor, no 

município de Campina Grande; 788/2025 de autoria do vereador Dinho 

Papa-Léguas, requer da prefeitura municipal, através da Secob – Secretaria 

de Obras, o calçamento, com pavimentação em paralelepípedo, na rua Ana 

Brito de Figueiredo, no bairro da Ramadinha I; 789/2025 de autoria do 

vereador Dinho Papa-Léguas, requer da prefeitura municipal, através da 

Sejel – Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer, e da Secob – Secretaria 

de Obras, a construção da cobertura no Parque Linear no Tambor, no bairro 

do Tambor; 1100/2025 de autoria do vereador Alexandre do Sindicato, 

requer da Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente (Sesuma) a 

realização do programa Campina Bem Melhor, no Portal Campina; 

1162/2025 de autoria do vereador Alexandre do Sindicato, requer da Secob 

a substituição da iluminação tradicional por LED, na rua Tucuruí, no bairro 

Verdejante; 1166/2025 de autoria do vereador Alexandre do Sindicato, 

requer da Secob a substituição da iluminação tradicional por LED, na rua 

Maria Hosana Lelis, no bairro Verdejante; 1167/2025 de autoria do vereador 

Alexandre do Sindicato, requer da Secob a substituição da iluminação 

tradicional por LED, na rua Antônio Correia da Silva, no bairro Verdejante; 

1168/2025 de autoria do vereador Alexandre do Sindicato, requer da Secob 

a substituição da iluminação tradicional por LED, na rua Raul Pereira dos 

Santos, no bairro Verdejante; 1338/2025 de autoria do vereador Saulo 

Noronha, requer ao Governo do Estado reforma, ampliação e modernização 

do Parque de Exposição Carlos Pessoa Filho (Feira de Gado); 1339/2025 



6 

 

de autoria do vereador Saulo Noronha, requer ao Governo do Estado que 

reduza a alíquota do ICMS de 20% para 17%, tendo em vista a alta carga 

tributária do Estado; 1406/2025 de autoria da vereadora Aninha Cardoso, 

requer ao Exmo. Prefeito Bruno Cunha Lima e ao Exmo. Secretário de 

Obras, Joab Machado, que seja feita em caráter de urgência a troca das 

luzes dos postes da rua Riachuelo, próximo ao nº 847, no bairro da 

Liberdade, Campina Grande – PB; 1439/2025 de autoria do vereador Saulo 

Noronha, requer da Sesuma e da Secretaria de Obras limpeza e 

manutenção da Praça da Volta de Zé Leal, entre os bairros do Monte Santo 

e da Bela Vista; 1440/2025 de autoria do vereador Saulo Noronha, requer 

da Secretaria de Obras o calçamento da rua Sandro Marques de Araújo, no 

bairro do Dinamérica; 1441/2025 de autoria do vereador Saulo Noronha, 

requer da STTP estudos para melhoria viária entre a avenida Dinamérica e 

a Almeida Barreto, e os estabelecimentos de vendas de fogos no bairro do 

Dinamérica; 1514/2025 de autoria do vereador Rafafá, requer da STTP 

estudo para o retorno das linhas 404 e 444 à antiga rota no bairro Liberdade; 

1515/2025 de autoria do vereador Rafafá, requer da secretaria de serviços 

urbanos e meio ambiente a instalação de iluminação led na rua Amazonas 

no bairro da Liberdade; 1516/2025 de autoria do vereador Rafafá, requer da 

secretaria de serviços urbanos e meio ambiente a instalação de iluminação 

led na rua Castro Pinto no bairro do São José; 1548/2025 de autoria do 

vereador Rafafá, requer da secretaria de serviços urbanos e meio ambiente 

a instalação de iluminação led na rua Porto Alegre no bairro das Três Irmãs; 

1549/2025 de autoria do vereador Rafafá, requer da secretaria de serviços 

urbanos e meio ambiente a instalação de iluminação led na rua Natal no 

bairro das Três Irmãs; 1670/2025 de autoria da vereadora Aninha Cardoso, 

requer ao excelentíssimo senhor prefeito municipal Bruno Cunha Lima 

Branco, por meio da secretaria de educação do município de Campina 

Grande, a ampliação de vagas para crianças autistas nas escolas da rede 
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municipal de ensino; 1675/2025 de autoria da vereadora Aninha Cardoso, 

requer ao excelentíssimo senhor governador do Estado da Paraíba que, 

através do programa Empreender PB, seja estudada a viabilidade e criada 

uma linha de crédito especial, com condições facilitadas, destinada a pais e 

mães de crianças com deficiência e/ou necessidades educacionais 

especiais; 1676/2025 de autoria da vereadora Aninha Cardoso, requer do 

poder executivo, através da secob - secretaria de obras, a instalação de 

iluminação pública em led na rua Severino Galileu, no bairro do Jardim 

Paulistano, em Campina Grande-PB; 1717/2025 de autoria da vereadora 

Aninha Cardoso, requer ao exmo. prefeito Bruno Cunha Lima e ao exmo. 

secretário de serviços urbanos e meio ambiente, Dorgival Vilar, determinar 

que seja feito em caráter de urgência a limpeza de mato no terreno 

localizado na rua Constância Francisco Urtiga no bairro do Alto Branco, em 

Campina Grande-PB; 1749/2025 de autoria do vereador Tertuliano 

Maracajá, requer desta casa, em conformidade regimental, votos de 

aplausos ao presbítero Marco Antônio dos Santos Ramos, pelo belíssimo 

trabalho à frente da igreja Assembleia de Deus Castelo Forte, no bairro do 

Santo Antônio; 1750/2025 de autoria do vereador Tertuliano Maracajá, 

requer desta casa, em conformidade regimental, votos de aplausos ao 

presbítero Manoel Francisco do Nascimento, pelo belíssimo trabalho à 

frente da igreja Assembleia de Deus Castelo Forte, no bairro do Santo 

Antônio; 1752/2025 de autoria do vereador Tertuliano Maracajá, requer 

desta casa, em conformidade regimental, votos de aplausos ao secretário 

de estado José Wilson Santiago Filho, pelo programa Passe Livre aos 

estudantes das escolas estaduais em Campina Grande; 1753/2025 de 

autoria do vereador Tertuliano Maracajá, requer desta casa, em 

conformidade regimental, votos de aplausos ao diretor da empasa Campina 

Grande Mário Melo, pela parceria com o 10º batalhão da PM, que instalou 

uma nova base no prédio de administração da empasa; 1767/2025 de 
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autoria da vereadora Aninha Cardoso, requer moção de pesar pelo 

falecimento do professor Gilson Cruz Nunes; 1873/2025 de autoria da 

vereadora Aninha Cardoso, requer moção de pesar pelo falecimento do 

pastor Rodolfo da Assembleia de Deus Shekinah; 1914/2025 de autoria do 

vereador Severino da Prestação, requer moção de aplauso à senhora Maria 

Valdinete Bezerra Ferreira, presidente da sociedade de amigos do bairro 

Ramadinha II (sab Ramadinha II), pelo relevante trabalho social 

desenvolvido em benefício da comunidade local; 1915/2025 de autoria do 

vereador Severino da Prestação, requer moção de aplauso à senhora 

Albanita Almeida Tomaz, presidente da sociedade de amigos do bairro Nova 

Brasília (sab da Nova Brasília), pelo relevante trabalho social desenvolvido 

em benefício da comunidade local; 1916/2025 de autoria do vereador 

Severino da Prestação, requer moção de aplauso à senhora Eliane Cristina 

Pereira, presidente da sociedade de amigos do bairro do Centenário (sab 

do Centenário), pelo relevante trabalho social desenvolvido em benefício da 

comunidade local; 1917/2025 de autoria do vereador Severino da 

Prestação, requer moção de aplauso à senhora Sandra Lúcia Ramos, 

presidente da associação de moradores do Araxá, pelo relevante trabalho 

social desenvolvido em benefício da comunidade local; 1918/2025 de 

autoria do vereador Severino da Prestação, requer moção de aplauso à 

senhora Sueli Dias Carvalho, presidente da associação de moradores do 

conjunto Arruda II e adjacências, pelo relevante trabalho social desenvolvido 

em benefício da comunidade local; 1919/2025 de autoria do vereador 

Severino da Prestação, requer moção de aplauso à senhora Egliane Silva 

Rodrigues, presidente da sociedade de amigos do conjunto Raimundo 

Suassuna e Acácio Figueiredo, pelo relevante trabalho social desenvolvido 

em benefício da comunidade local; 2012/2025 de autoria do vereador 

Pimentel Filho, requer ao plenário que a câmara municipal aprove um voto 

de pesar à família do renomado médico Dr. José Targino, pela sua páscoa; 
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2024/2025 de autoria do vereador Severino da Prestação, requer moção de 

aplausos ao músico Cícero Romão Corrêa (Cícero Romão), em 

reconhecimento à sua contribuição à cultura de Campina Grande por meio 

de sua trajetória musical; 2026/2025 de autoria do vereador Olimpio Oliveira, 

requer que faça constar na ata dos trabalhos legislativos voto de aplausos 

para os integrantes da 2ª companhia de policiamento ambiental (2cpamb) 

pelo sucesso alcançado na ação educativa integrada - abril laranja, na forma 

da relação nominal dos participantes, em anexo; 2032/2025 de autoria do 

vereador Olimpio Oliveira, requer que faça constar na ata dos trabalhos 

legislativos voto de aplausos para o repórter policial Marcos Aurélio 

Rodrigues de Lima pela excelente cobertura da ação educativa integrada - 

abril laranja; 2033/2025 de autoria do vereador Olimpio Oliveira, requer que 

faça constar na ata dos trabalhos legislativos voto de aplausos para os 

integrantes da delegacia especializada do meio ambiente de Campina 

Grande (dema) pelo sucesso alcançado na ação educativa integrada - abril 

laranja, na forma da relação nominal, em anexo; 2034/2025 de autoria do 

vereador Olimpio Oliveira, requer que faça constar na ata dos trabalhos 

legislativos voto de aplausos para os integrantes do 7º batalhão de bombeiro 

militar pelo sucesso alcançado na ação educativa integrada abril laranja, na 

forma da relação nominal dos participantes, em anexo; 2044/2025 de autoria 

do vereador Pr. Luciano Breno, requer à mesa diretora desta douta casa 

que envie moção de aplausos ao casal Jessé Rocha & Ana Rocha pela 

comemoração dos 37 anos de matrimônio (bodas de aventurina); 2085/2025 

de autoria do vereador Dinho Papa-Léguas, requer do exmo. presidente da 

câmara municipal de vereadores de Campina Grande, votos de moção de 

aplauso ao advogado previdencialista Windson Alves Pereira, pela sua 

atuação de destaque na advocacia de Campina Grande. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: O primeiro inscrito é o Vereador RAFAFÁ, que 

saúda a todos os presentes e manifestou solidariedade à classe jornalística 



10 

 

após o repórter Arthur Lira enfrentar dificuldades para exercer sua função 

no Hospital das Clínicas de Campina Grande. “Subo aqui para ser solidário 

a toda a imprensa que ontem não pode exercer seu trabalho quando 

chegaram ao Hospital das clínicas para fazer a reportagem sobre o absurdo 

que ocorreu em relação ao mutirão de cirurgias de catarata”, disse o 

Vereador. Ele também expressou preocupação com os transtornos 

causados aos pacientes devido a casos de infecção e cobrou apuração das 

autoridades. Ao final, convidou as mães do município para um evento no 

Spazzio, promovido pela prefeitura em comemoração ao Dia das Mães. 

PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro inscrito é o Vereador 

ALEXANDRE PEREIRA, que saúda a todos os presentes e apresentou o 

Projeto de Lei Nº 476/2025, que estabelece diretrizes para eventos de 

corrida de rua em Campina Grande. Ele ressaltou a importância de normas 

claras para garantir a segurança dos participantes, citando um caso ocorrido 

em João Pessoa, onde uma senhora de mais de 60 anos faleceu durante 

uma corrida. Segundo ele, é necessário prever a presença de ambulâncias, 

sinalização adequada e autorização das secretarias competentes como 

STTP e SEJEL. Explicou que em eventos organizados por empresas 

particulares estes contratem ambulâncias e profissionais habilitados para os 

eventos. “O que nós queremos com essa lei é disciplinar. Não é proibir, não 

é dificultar… Nós queremos apresentar normas”, afirmou o Vereador. Ele 

também reforçou a abertura para o diálogo e a apresentação de emendas 

por parte dos demais vereadores. Ao final de seu discurso destacou que a 

lei irá beneficiar principalmente os atletas e participantes. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à 

ORDEM DO DIA, O Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 

não havendo quem queira fazer o uso da mesma, O Sr. Presidente encerra 
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esta Sessão, convidando para próxima Sessão Ordinária, em local e hora 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, 

“Casa de Félix Araújo” realizada através de Sessão Híbrida, realizada em 

21 de maio de 2025.  

 

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 
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